

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Miércoles 19 de Febrero de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

6
MAÑANA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.097.

LO DEL DÍA España en Marruecos

y VI

Sólo Dios sabe cuántas concesiones existen en el Imperio desde los tiempos de Muley Hassan, que comenzó a dar firme reconociendo derechos sobre minas, montes y aguas. Muley Abdel-Aziz dió, ó mejor dicho, vendió muchas, y su hermano Hañid no le fué en zaga. Eso, en lo que se refiere á terrenos del Maghzen, porque en lo referente á terrenos de las cabillas y de propiedad privada, los títulos de propiedad son infinitos. ¿Cómo negar derechos á quien de buena fe los adquirió, pagándolos en ocasiones nada baratos?

El asunto, que es difícil y complicado por no existir entonces un derecho escrito musulmán, y por no estar regulado más tarde el estatuto minero, ha venido á complicarlo aún más la nueva legislación minera. En caso de duplicidad de títulos de propiedad, ó de concesión, anteriores al nuevo estado de cosas, el pleito deberá ser resuelto por el tribunal de Laussane. Y eso equivale á decretar que, mientras el pleito no se tramite, y la sentencia no sea dictada, la explotación quedará en suspenso.

Si los que escriben de estos asuntos se enterasen bien, se evitarían el decir no pocas tonterías, y evitarían á España no pocos disgustos, producidos por presiones de la opinión extraviada.

Tal como está estatuido el régimen minero en el Imperio, será ridícula pretensión el pretender que no haya litigios, y por lo tanto, no habrá más que una fórmula capaz de evitarlos: la concordia mediante mutuas compensaciones, fundando una especie de «consortium» en donde tengan justa y proporcional participación aquellos que ostentan títulos de reconocida autoridad. Litigar cada caso concreto, cada concesión, cada yacimiento, cada demarcación, será el cuento de nunca acabar, y los pleitos surgirán como por encanto. En una docena de años será imposible «trabajar» las relaciones entre los diversos países serán cada vez más tirantes; y los incidentes enojosos se producirán á diario, y el Tribunal de Laussane tendrá que aumentar el número de sus jueces, medio único de que los pleitos, por lo numerosos, no duren siglos. Sobre cada palmo de tierra que sea ocupado serán formuladas nuevas demandas, y frente al que compró la concesión á Hañid, que exhibirá documentos con cien sellos, surgirán otros que probarán la compraron á Aziz, y presentarán otros documentos con otros cien sellos.

Y España, mientras tanto, se verá atada de pies y de manos, expuesta á enojosos incidentes, que Dios sabe á dónde podrán llegar y qué consecuencias podrán tener!

Occupa la Presidencia del Consejo de Ministros un hombre que conoce muy á fondo estos asuntos, y nadie como él tan capacitado para juzgar si lo que escribo es exacto. El conde de Romanones ha podido apreciar por sí mismo, en asuntos en que él ha intervenido hace años, la exactitud de mis asertos, y por lo tanto, podrá apreciar también la lógica de mis deducciones. Mientras no se llegue á un acuerdo entre todos los poseedores de concesiones otorgadas por los sultanes de Marruecos antes de la intervención europea en los asuntos del Maghzen, será imposible la explotación de la zona española, y por lo tanto, la concordia se impone, estando obligado el Gobierno español, como primer interesado, á realizar gestiones encaminadas á lograr que sea un hecho, cuanto antes mejor.

Malo es, á juicio mío, habernos aventurado en Marruecos; pero aún es mucho peor que, después de habernos aventurado, resulte que allí nada podemos emprender, por existir varios títulos de propiedad sobre cada una de las cosas susceptibles de ser apropiadas. Mientras moros, hebreos, españoles, franceses, alemanes, ingleses, italianos y holandeses se disputen la propiedad de una concesión, será inútil todo esfuerzo, y estéril toda tentativa, y baldío todo sacrificio. Por lo tanto, solamente en la concordia puede ser encontrada la solución, y solamente con el «consortium» podrá ser allanado el camino y orilladas las dificultades.

No deben ser los particulares quienes inicien las negociaciones, porque esa debe ser misión del Gobierno. Iniciadas por particulares, podrían parecer exigencia, bierno, coacción; iniciadas por el Gobierno, no serían otra cosa que labor patriótica. Y además, un particular podría no ser escuchado, mientras que un Gobierno es siempre atendido. La labor sería en y estudiados los documentos acreditativos del derecho, solamente restaría establecer la cantidad de la concesión, y con ella la participación en el «consortium» internacional. Hecho esto, toda dificultad queda-

ría orillada, todo peligro conjurado, toda odiosidad destruida. El pasado caótico quedaría liquidado en santa armonía, y para el porvenir no habría peligro alguno, porque en el porvenir ya habría legislación escrita á la cual amoldar las futuras concesiones.

El hombre más obtuso, el que menos conozca estos asuntos, quedará convencido de que no hay otra fórmula que la concordia propuesta mediante ese «consortium», establecido de un modo oficial, donde no haya vencedores ni vencidos, engañadores ni engañados, víctimas ni verdugos, explotadores ni explotados. Hecho el «consortium», todas las dificultades habrían sido vencidas, y la acción industrial podría comenzar á desarrollarse al día siguiente, con ventajas enormes para todos, y en primer lugar para España. Esta afirmación necesita ser demostrada, y á demostrarla voy.

Donde no hay concordia existe desavenencia; donde hay desavenencia existe litigio; donde hay litigio existe odio; donde hay odio existe choque. Y por añadidura, quien tiene intereses opuestos á los de otro procura por cuantos medios tiene á su alcance perjudicarle cuanto puede, sin reparar en medios para lograr su propósito. La vida es así; los hombres tienen todos los defectos inherentes á la condición humana, que no es perfecta, y ni aun en una sociedad formada por ángeles serían evitados el odio y la rebeldía, porque los ángeles con ser ángeles presenciaron la rebelión de Luzbel y sus partidarios.

Claro es, y además de ser claro ya lo hemos visto en la realidad, que existiendo intereses opuestos, cada nación interesada «arrima el ascua á su sardina», resultando que en vez de ser coadyuvantes de la acción española, son rémoras retardatorias. Si el Sr. García Prieto pudiese hablar, confirmaría la verdad de cuanto digo, y afirmaría que más grandes dificultades han presentado los Gobiernos extranjeros que los moros. Por lo tanto, España nada gana con la desavenencia, con la pugna, con el litigio, y mucho pierde.

En cambio, cuando todos estén unidos; cuando españoles, franceses, alemanes, ingleses, moros, hebreos y cristianos se entiendan y marchen á una, identificados en una misma ambición, todos los esfuerzos coincidirán en un mismo sentido, y los que ayer eran obstáculo insuperable se convertirán mañana en auxiliares poderosos, ya que detrás de ellos estará la fuerza de sus Gobiernos. Y si ahora nos obligan á estar quietos, á no hacer nada, luego serán ellos los primeros interesados en que nos movamos, en que cuanto antes, y sin dificultades, emprendamos la obra de desenvolver en el Imperio los planes de desarrollo industrial proyectados.

Los que ayer eran adversarios, serán mañana coadyuvantes, y España, no sólo se habrá librado de conflictos, sino que se habrá atraído preciosos auxiliares para su obra de conquista pacífica, economizando sangre y oro.

Es todo esto tan claro, tan lógico, tan de sentido común, que no creo que haya nadie que lo considere descabellado. La concordia, la inteligencia, el «consortium» entre los actuales litigantes se impone, cuanto antes, mejor, y mientras eso no suceda, Marruecos será solamente una carga abrumadora para España, ya que sólo gastos tendrá, y ningún ingreso.

Ahí quedan claramente expuestas mis ideas para que nadie pueda decirme que callé por egoísmo. He dicho cuanto tenía que decir, y con haberlo dicho, ya han quedado cumplidos mis deberes. Ahora, al Gobierno y á las autoridades que en Marruecos residen toca cumplir con los suyos, inspirando su política en un lema que resume todo el conjunto del problema: «Paz con los moros y concordia con los extranjeros.»

Y no se calienten la cabeza en buscar otra fórmula..... ¡porque no existe!

JUAN DE ARAGON

PRECAUCIONES EN EL ATLANTICO

Para vigilar los «icebergs»

Tres sabios á bordo.

LONDRES. Una Nota, publicada por el «Board of Trades», dice que el Gobierno ayudará á las Compañías de navegación atlántica en sus trabajos para evitar catástrofes como la del Titanic. Enviará, en la primavera próxima, al litoral del Atlántico de los Estados Unidos, á la ballenera Spotia.

Este barco, que ya ha servido en varias expediciones al Polo Sur, vigilará los icebergs que bajen de las regiones árticas, y señalará su presencia á los buques.

La Spotia tendrá una magnífica instalación de telegrafía sin hilos, y así estará en constante comunicación con los puestos radio-telegráficos del Labrador y de Terranova.

Tres sabios vivirán á bordo del Spotia y harán constantes observaciones meteorológicas y oceanográficas.

DE FALLIERES A POINCARE

La transmisión de poderes

Preparativos.

PARIS. Durante toda la noche han trabajado en el Hotel de Ville los tapiceros, jardineros y decoradores. El palacio municipal, ha quedado suntuosa y artísticamente adornado con plantas, flores, cortinas y tapices.

Han sido repartidas 8.000 invitaciones. Las pedidas pasan de 30.000.

Detalles del programa.

PARIS. He aquí nuevos detalles del programa de la visita de los Presidentes al Hotel de Ville.

Llegarán, á las cuatro de la tarde, Poincaré y Fallières juntos.

Serán recibidos con clarines y tambores. El alcalde de París, Galli, el prefecto del Sena y el primer síndico se adelantarán á ellos y les saludarán.

Luego se formará la comitiva. Irán delante Poincaré y Fallières, acompañados de los Presidentes de las Cámaras, Antonin Dubost y Emilio Deschanel.

Seguirán Loubet y Briand.

Luego marcharán los individuos de las Mesas del Senado y el Congreso y los ministros. Y luego, los senadores y diputados.

La comitiva dirigirse al patio de Luis XIV, que estará decorado de un modo precioso.

Galli pronunciará un corto discurso dando la bienvenida á los Presidentes en nombre del Municipio de París.

Poincaré contestará con otro discurso. Luego firmará en el Libro de Oro.

Pondrá su firma en un pergamino, encabezado con un artístico monograma.

Después, la comitiva, por la gran escalera de honor, subirá al salón de fiestas.

La música de la Guardia Republicana, los coros del Conservatorio y el primer barítono de la Opera interpretarán La Marsellesa.

También interpretarán luego la Marcha heroica, de Saint Saëns y la Marcha lorenesa.

Esta última será interpretada porque Poincaré es de Lorena.

Terminado el concierto será servido un lunch íntimo, y se entregará á Loubet, Fallières y Poincaré tres medallas de oro, conmemorativas de su visita al Ayuntamiento.

Por último, los tres Presidentes y sus acompañantes visitarán la sala de sesiones, y descenderán por la gran escalera de honor, en cuyos escalones, cien guardias republicanos, con los sables desnudos, les saludarán militarmente.

Mientras se celebra el concierto en la sala de fiestas habrá otro en un patio, para que lo oigan los invitados que no puedan asistir á las ceremonias principales y se consuelen así.

Poincaré, una vez salga del Ayuntamiento, irá á la calle de Francisco I á acompañar á Fallières á su nuevo domicilio.

Paris engalanado.

PARIS. No obstante el frío, casi todos los parisienses se han lanzado á la calle.

Los grandes almacenes van cerrando sus puertas.

También cerrará al medio día la Bolsa de Comercio.

En todas las calles hay arcos, banderas, gallardetes y flores.

En las Tullerías se van reuniendo los miembros de 200 Sociedades corales, varias de ellas llegadas de los departamentos y de Bélgica.

La animación es extraordinaria. Los bulevares presentan brillante aspecto.

Animación.

PARIS. Desde el medio día la animación que reinaba en las calles y bulevares tomó proporciones inusitadas.

En el trayecto que debía seguir Poincaré para ir de su casa al Eliseo, desde éste al Ayuntamiento, del Ayuntamiento á casa de Fallières y desde ésta otra vez al Eliseo, se estacionó antes de la una un gentío inmenso.

Casi todas las casas estaban adornadas con banderas y guirnaldas de flores.

Poincaré vivía en la calle del Comandante Marchand.

A las dos no se podía dar un paso por ella. A dicha hora llegaron dos landós de gran gala, y en uno de ellos los miembros del Cuarto militar de la Presidencia.

También llegó un destacamento del primer regimiento de Coraceros.

Poincaré salió á la calle acompañado del Presidente del Consejo, Briand, que había ido en su busca.

Vestía sencillamente de frac, sin condecoraciones.

Subió á uno de los landós en compañía de Briand.

Se le rindieron honores militares y sonaron las trompetas y los tambores.

La muchedumbre prorrumpió en vivas estruendosos á Poincaré, al Presidente y á la República.

Los dos landós, el de los Presidentes y el del Cuarto militar, escoltados por los coraceros, se dirigieron al Eliseo.

Las aclamaciones eran incandescentes. Sobre todo, en la Avenida del Bosque de Bolonia el entusiasmo de la muchedumbre llegó al delirio.

Miles de personas cantaban la Marsellesa y vitoreaban á Poincaré, á Francia y á la República.

A las dos y cuarenta Poincaré y Briand llegaron al Eliseo.

La transmisión de poderes.

En los alrededores del Palacio presidencial no se podía dar un paso.

La Policía y la Guardia republicana podían, difícilmente, contener la masa humana que se agolpaba allí.

Los vivas y las aclamaciones ensordecían. Muchas personas ondeaban banderas tricolores.

El espectáculo era imponente. En el Salón de Consejos del Eliseo estaban reunidos, esperando á Poincaré, Fallières, que vestía de frac y ostentaba el gran cordón de la Legión de Honor, los presidentes de las Cámaras, los ministros, el alto personal del Palacio y muchos diputados y senadores.

De pronto comenzaron á disparar en los Inválidos los veintin cañonazos de rigor.

Fallières trasladó al salón de Embajadores y se colocó delante de la chimenea.

Tenía á ambos lados á los presidentes de las Cámaras, Deschanel y Dubost.

Cuando sonó el último cañonazo se presentó un agregado del Protocolo y anunció que Poincaré había llegado al Eliseo.

Fallières, precedido de los ujieres y acompañado de los presidentes de las Cámaras, atravesó varios salones, entre ellos el de Tapices, y salió á la antecámara.

En ella recibió á Poincaré.

Ambos Presidentes se estrecharon afectuosamente la mano.

Todos se encaminaron al salón de Embajadores, que estaba lleno de gente.

Emocionado, y en medio de un silencio profundo, Fallières pronunció un corto discurso, saludando á Poincaré y congratulándose de su elección.

Concluyó diciendo que le transmitía, como nuevo elegido de la nación francesa, los poderes presidenciales que le confirió la Asamblea nacional de 1906.

Poincaré contestó con otro discurso, dando las gracias á Fallières, declarando que estimaba como el más grande honor de su vida el haber sido elevado á la suprema magistratura de la República, y afirmando que en el desempeño de su cargo seguirá los nobles ejemplos dados por sus antecesores.

«Consagraré todos mis esfuerzos á hacerme digno de mi misión, y procederé siempre de acuerdo con el Parlamento y con el país.»

Sonaron aplausos discretos.

El Presidente saliente y el entrante se dieron de nuevo la mano.

Al Ayuntamiento.

Inmediatamente se organizó la comitiva para ir al Hotel de Ville.

Poincaré y Fallières subieron al landó presidencial.

Una escuadrón de coraceros rodeó éste. En otros landós se acomodaron los ministros y los Presidentes de las Cámaras.

La Avenida Marigny, los Campos Eliseos, la plaza de la Concordia y la calle de Rivoli, presentaban un hermosísimo golpe de vista. La muchedumbre era incontable.

Infinidad de banderas tricolores ondeaban al viento.

La aparición de los dos Presidentes fué saludada con una formidable ovación y gritos atronadores de: ¡Viva Francia! ¡Viva la República!

Lentamente, el landó presidencial recorrió el trayecto.

Los aplausos eran incandescentes.

A las cuatro llegaron al Ayuntamiento.

La fachada central de éste aparecía artísticamente adornada con guirnaldas de flores, banderas y escudos.

En los alrededores se apiñaba una inmensa multitud.

Ya había llegado Loubet.

También habían llegado las esposas de Poincaré, de Fallières y de Loubet, que fueron recibidas por el alcalde y obsequiadas con ramos de flores.

Cuando el landó presidencial llegó á la puerta del Ayuntamiento, sonaron los tambores y las trompetas.

Una banda de música tocó la Marsellesa.

Poincaré, Fallières y los presidentes de las Cámaras se adelantaron.

Seguían detrás Loubet, Briand, y luego marchaban los ministros, los miembros de las Mesas del Senado y del Congreso y muchos senadores y diputados.

El alcalde de París, Galli, el prefecto del Sena y el primer síndico se adelantaron.

Galli saludó á los Presidentes.

Dijo que era la primera vez que el Presidente de la República visitaba, apenas investido de sus poderes, el Ayuntamiento de París.

Dió las gracias en nombre del pueblo parisiense.

Poincaré contestó saludando al pueblo de París en la persona de su alcalde.

Todos penetraron en el Ayuntamiento, dirigiéndose al patio de Luis XIV.

En éste esperaban la música de la Banda Republicana y los coros del Conservatorio y de la Opera, y el primer barítono de ésta.

Fuó interpretada la Marsellesa en medio de un silencio profundo.

Después, los Presidentes y demás personajes subieron por la gran escalera de honor.

En cada escalón había dos guardias republicanos con el sable desnudo.

Poincaré firmó en el Libro de Oro, que es una verdadera obra de arte.

Nuevamente sonaron los acordes del himno nacional.

Después fueron presentados á Poincaré los miembros del Consejo municipal.

Dentro del Ayuntamiento había más de 8.000 invitados.

En algunos patios bandas de música tocaban la Marsellesa.

Además de ésta, fueron interpretadas la «Marcha heroica», de Saint-Saëns, y la «Marcha lorenesa».

Sirvióse un «lunch» á los Presidentes y á sus acompañantes.

Luego, tras la despedida de rúbrica y ea-

tre vivas y aplausos estruendosos, los dos Presidentes salieron del Ayuntamiento.

Fallières á su casa y Poincaré al Eliseo.

En el landó presidencial, Fallières y Poincaré, siempre escoltados por un escuadrón de Caballería, fueron entre dos espesas filas de gente, que les aclamaba, á la calle de Francisco I.

En una casa de ella han tomado un modesto piso, donde vivirán en lo sucesivo, los esposos Fallières.

Despidiéronse los dos Presidentes. Fallières se quedó en su nueva casa.

Poincaré regresó al Eliseo, donde ha de vivir siete años.

Últimos detalles.

PARIS. Después de la ceremonia de la transmisión de poderes, en el Eliseo, Fallières impuso á Poincaré el gran cordón de la Legión de Honor.

Y, ostentándolo, fué al Hotel de Ville.

En estos momentos (seis de la tarde) preside Poincaré, en el Eliseo, el primero de los Consejos de ministros de su septenado presidencial.

El segundo efectuaráse el jueves.

El mismo día será leído en ambas Cámaras el Mensaje presidencial.

También recibirá Poincaré el jueves al Cuerpo diplomático, que le será presentado por su decano, el embajador de Inglaterra.

Y el viernes convidará á almorzar á monsieur Deschanel, presidente de la Cámara de Diputados.

Cuando teléfono esta información, París presenta un aspecto de animación indescriptible.

La toma de posesión.

PARIS. Después de los actos que he referido, M. Poincaré recibió la dimisión de todo el Ministerio.

No fué aceptada.

En el momento de pasar el cortejo presidencial por una de las Avenidas, el aviador Guillaux arrojó flores sobre el coche de gala.

Poincaré ha entregado 20.000 francos para los pobres.

Mañana empezará el Presidente sus visitas oficiales por el Hospital de San Antonio.

BONNAT

DE PRISIONES

Nombramiento.

Ha sido nombrado profesor interino de la Escuela de Criminología el culto y notable médico D. Luis García Andrade, en la vacante que produjo en aquel profesorado la muerte del notable anatómico Dr. Oloriz.

El agraciado, por quien tuvimos noticia del nombramiento, se muestra reconcentrado por la designación.

Recompensa.

Por real orden ha sido concedido el premio metálico de 500 pesetas, establecido por real decreto de 27 de mayo de 1901, al vigilante de la Prisión Celular de Barcelona, D. Miguel Gascón Martínez.

Este funcionario fué agredido en cumplimiento de sus deberes por un recluso de dicha Prisión y perdió un ojo á consecuencia de la misma.

La recompensa, por tanto, no puede ser más justa.

El buen camino.

Por la Dirección General de Prisiones se ha publicado el pliego de condiciones para suabastar 5.800 metros de retor de algodón, con objeto de que las reclusas de la Prisión central de Alcalá de Henares confeccionen camisas para los penados de las Prisiones del Estado.

Este ensayo de autoproducción administrativa pudiera extenderse asimismo á todas las prendas de vestuario y objetos de utensilio que consumen los reclusos de aquellas Prisiones, con gran economía para el Erario público y positivas ventajas en la educación industrial de los mismos.

Tenemos entendido que dicho pensamiento lo es también de los señores ministro de Gracia y Justicia y director general de Prisiones, los cuales aspiran á que los establecimientos produzcan todas las manufacturas que consumen. Y aun todavía más. Pretenden extender los beneficios de esta manera de producción á otros departamentos ministeriales, estableciendo con ellos un intercambio de servicios que asegure aplicaciones de la mano de obra penal ocupando el mayor número posible de operarios reclusos, sin concurrencias alarmantes para la clase obrera.

Felicitemos á los Sres. Barroso y Pérez Crespo por la iniciativa; y si ésta se convirtiera en realidad, tal felicitación alcanzaría los límites del aplauso incondicional y efusivo, pues su paso por los altos puestos que desempeñan dejaría huella inolvidable.

¡Como que habrían realizado en pro de nuestra reforma penal algo muy transcendental, positivo y profundo, cuyos resultados, á través del tiempo, sirvan de gran beneficio para la ética social!

*

Los bandidos de París

PARIS. Esta tarde ha terminado la prueba y han empezado los informes.

El abogado Arfeux, representante de la familia en quien se cometió el asesinato de Thiais, ha pedido un franco de indemnización.

El fiscal ha negado que la banda sea de anarquistas.

Es simplemente de Jadrones y asesinos vulgares.

*

EL DENTISTA EN LAS CARCELES

«Odia el delito y compece al delincuente» es el letrero que en la puerta de la fachada de la prisión celular de Madrid leo todas las mañanas al acudir a prestar mis profesionales...

combatir los crecientes estragos de la terrible tuberculosis, al recluso que tan necesitado está de higiene profiláctica? Si así lo hacemos, esa misma colonia de microbios que, barridos incesantemente, son arrastrados al estómago por la saliva, sólo esperarán una oportunidad...

ANTONIO PULIDO (Odontólogo de cárceles.)

PLATA ARTISTICA

Están llamando poderosamente la atención los preciosos artículos de plata, objetos para regalo y joyería de la conocida Casa de Carlos Serrano, Alcalá, 14, e Infantas, 27.

PLEITOS Y CAUSAS

Polémica periodística.

El diario de Bilbao La Gaceta del Norte y el semanario Lus y Taquígrafos, sostuvieron una polémica en febrero de 1912, con motivo de las elecciones que habían de celebrarse en el mes de marzo siguiente.

Considerándose D. José María Urquijo ofendido por algunos artículos de Lus y Taquígrafos, demandó de conciliación al director, quien negó que fueran injuriosos tales escritos...

No se dió éste por satisfecho y se querelló por injurias contra el director de Lus y Taquígrafos, a quien absolvió la Audiencia de Bilbao, por estimar que ni eran injuriosos los artículos, ni había tenido el querellante intención de injuriar a Urquijo.

El viaje de un periodista.

El redactor de un diario madrileño fué a Sevilla, acompañado del director y propietario del periódico, y al llegar a la estación de Santa Elena, el revisor le hizo notar que el billete a precio reducido con que viajaba no estaba extendido a su nombre.

El periodista continuó el viaje, a condición de pagar el importe del billete al llegar a su destino, y como no lo efectuara fué denunciado, condenándole la Audiencia como autor de un delito de estafa.

Contra esta sentencia ha sostenido recurso por quebrantamiento de forma el letrado Sr. Romero Pérez, que informaba por primera vez. El debutante hizo un buen informe.

Vista suspendida.

Ayer debía empezar a verse ante el Jurado la causa seguida contra el autor del crimen cometido el año pasado en los altos de Fornos.

Por enfermedad del defensor se ha suspendido la vista hasta nuevo señalamiento.

Oposiciones a la Judicatura.

Han sido aprobados el Sr. Rodríguez y Fernández Gómez, con 10,12 puntos; D. Julio Mesanza Bériz, con 10, y D. Félix García Huerta, con 7,71.

Para el miércoles están llamados los números del 111 al 200.

ALVAR-ARRANZ.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

UN JUICIO DE FALTAS EL SUCESO DE RECOLETOS

Recordarán los lectores que hace días se desarrolló en el paseo de Recoletos una escena, a consecuencia de la cual, y después de unas cuantas bofetadas y arañazos, se produjeron la aglomeración y el escándalo que son siempre el final obligado de esos sucesos.

Se desarrolló la escena en la esquina de la calle de Prim, donde vive un diputado a Cortes muy conocido en Madrid. Un gentío enorme invadió el portal. Las agresoras siguieron al agredido, que se refugió en el portal de la referida casa, y al oír el alboroto, que iba en aumento, salió a la escalera el dueño de la casa, para enterarse de lo sucedido.

Gentes que no vacilan en hablar de lo que no saben, sin reparar en las consecuencias de su ligereza, lanzaron por Madrid la noticia de que el protagonista del suceso, o su víctima, había sido el referido diputado a Cortes, dueño de la finca de referencia, y la noticia circuló por Madrid, añadiéndole comentarios nada piadosos, sin reparar que, además de ser falsa, era una infamia, pues ponía en entredicho fama y honor de respetables personas, que nada tenían que ver en el suceso.

No acostumbramos a dar publicidad a actos de esta índole; pero la necesidad nos obliga a ello hoy, porque el único medio de que las gentes sepan la verdad, es la publicación de la reseña del juicio de faltas que ayer mañana se ha celebrado en el Juzgado municipal del distrito de Buenavista.

El juicio de faltas.

A las diez de la mañana comparece ante el Tribunal D. José Prieto, y en representación de las dos señoras ofendidas, doña Pilar García y doña Pilar Santos, el esposo de la primera, Sr. Pinillos.

Como se verá por el relato del juicio, lo ocurrido no afecta en nada a la dignidad ni al decoro de ambas partes, lo que nos mueve a publicarlo, aparte de las razones expuestas anteriormente.

Comparecen también dos guardias municipales y el portero de la casa, Francisco Durán, que está acusado de desacato y desobediencia a la autoridad.

El Sr. Prieto relató lo sucedido de la forma siguiente, que difiere esencialmente de lo que se publicó, según los datos recogidos en el mismo lugar del suceso precipitadamente y redactado con la rapidez a que obligaba la premura del tiempo.

«Bajaba—dice el Sr. Prieto—acompañado de mi hermana doña María, por la escalera de la casa de ésta, situada en el paseo de Recoletos, 19. Había comido con ella, según mi costumbre, y nos dirigíamos a tomar el coche.

«Estábamos aún en la escalera, cuando el lacayo se acercó y nos dijo que en la calle, y delante del mismo portal, se hallaban dos señoras que me estaban poniendo de verde y azul. «No se puede imaginar el señor—me dijo con misterio el sirviente—los horrores que esas dos señoras están diciendo del señor.»

«No pude caer en la cuenta de lo que ocurría, y como mi hermana me preguntaba: «¿Qué hacemos?», resolví que saliera sola, esperando unos momentos la solución del asunto.

«Tomó mi hermana el coche y yo me quedé en el anteportal. No habían transcurrido unos minutos, cuando aquellas dos señoras, a una de las cuales reconocí en seguida—doña María Santos—se arrojaron sobre mí, dirigiéndome toda suerte de improperios, y he aquí todo lo que sucedió: aparté a un lado mi bastón y mi sombrero hongo y me coloqué en la actitud de defensa que las circunstancias imponían. Una de las señoras agarró, iracunda, el bastón, y la otra se enredó a puntapiés con mi sombrero, desfogándose en aquello, por fortuna, toda su cólera, porque aseguro, bajo mi palabra, que no hubo bofetadas, ni golpes, y que ambas partes beligerantes permanecimos a relativa distancia durante todo lo sucedido.

«Poco después llegaron los guardias. Yo subí nuevamente a la habitación de mi hermana, a instancias de un sacerdote que había

penetrado en el portal, y no intervine para más en este asunto. Al subir me encontré con el dueño de la finca, que vive en la misma, D. Manuel Kindelán, que a cuerpo y sin sombrero bajaba de su casa para enterarse de lo que ocurría.»

Después del Sr. Prieto declaró el Sr. Pinillos, que representaba a las dos señoras citadas, y el cual manifestó que éstas habían sido agredidas por el primero.

También afirmó lo mismo un sargento de cazadores de Madrid, que pasaba por el lugar del suceso y que aseguró que el Sr. Prieto pegó de bofetadas a las dos señoras en medio de la calle.

Este punto, que ha sido el más debatido en el juicio, no afecta al esclarecimiento del suceso, y por eso hacemos gracia a nuestros lectores de las restantes declaraciones de testigos con él relacionadas.

El lacayo José Palomar afirmó que el señor no salió del portal; el portero negó que desobedeciera a los guardias, y éstos afirmaron que no quisieron dar su nombre.

El fiscal pidió el castigo del Sr. Prieto con una multa de 30 pesetas, y el del portero, por desobediencia y desacato, de 2, de 30 y 25, respectivamente.

El defensor creyó que debía ampliarse el juicio, citando a comparecer a las dos señoras denunciadas, que no se presentaron hoy. La sentencia, por tanto, no ha sido conocida.

El Sr. Prieto nos manifestó después que el motivo de la indignación de ambas señoras ha debido ser algún chismecillo sin importancia, que algún mal intencionado debió hacer llegar a sus oídos, y que él no tiene ni ha tenido ninguna relación con ellas, como de su actitud pudiera suponerse.

Dice el Presidente

Cuando a primera hora de la tarde recibió a los periodistas el señor conde de Romanones, les dijo que ayer era uno de esos días en que no había noticia alguna.

Para hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, está citado el Consejo de ministros, siendo el deseo del señor conde de Romanones que en esa reunión se ultime el pleito relativo a los riegos del Alto Aragón, aunque para ello haya necesidad de prorrogar el Consejo.

Algunos periódicos republicanos hablan, sin precisar, de coacciones electorales.

El Presidente del Consejo, refiriéndose a esto, se expresaba en los siguientes ó parecidos términos:

«Mi deseo de no realizar acto alguno que pueda interpretarse como una coacción, es firmísimo.

Que se denuncien esos actos, si los hubiere, y concretarse los cargos contra el Gobierno.

Nada se ha hecho que merezca la menor censura en ese sentido; pero a pesar de tener ese convencimiento, insisto en que se formulen denuncias concretas.

Si alguna de éstas tuviera fundamento, y el Gobierno no corrigiese lo que se denunciase, entonces habría motivos serios para acusarsele; pero hasta entonces, no.

Lo que el Gobierno no puede ni tiene para qué evitar son determinados contactos que en la lucha puedan buscar sus amigos para el mejor éxito de los candidatos que presenten.

La conferencia con el Sr. Azcárate, de que anteanoche dábamos cuenta, fué para tratar de diferentes cuestiones relacionadas con el Instituto de Reformas Sociales, entre ellas la referente a los nombramientos que en vacantes que existen han de hacerse, y la relativa a la manera de plantear en su día el nuevo ministerio de Trabajo.

Para las vacantes de los Sres. Moret, Canalejas y Silvela (D. E.) están acordados los nombramientos de los Sres. Pulido, conde de la Mortera y Morote (D. L.)

Anisete Marie Brizard

El borracho es un ser despreciable. El alcohol es el enemigo del hombre. Pero la existencia del delicioso Anisete Marie Brizard lo justifica todo.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 17, 18. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, and various bank and company shares.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortés, Aliantes, Francos, Libras.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: Altos Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio.

Mundo eclesiástico

Se ha celebrado en la iglesia del Santo Hospital de Pamplona el solemne acto de ingreso en la Iglesia católica un joven de veintisiete años de edad, natural de la isla de Cuba, que vino a España repatriado con nuestras tropas.

Le bautizó el obispo de la diócesis. Por iniciativa del joven D. Luis Martínez Duverger, hijo del secretario de la Diputación de Valladolid, se ha constituido en dicha capital una Sociedad de propaganda.

La Junta la forman el iniciador del pensamiento, D. Luis Martínez, como presidente, y los vocales, D. José María Dávila, D. José Villalonga, D. Fidel Alonso y D. Leonardo P. Hickman.

Las Uniones federales profesionales católicas han celebrado en París su solemne junta cooperativa anual, reinando gran entusiasmo.

El acto fué presidido por el cardenal Amette, que pronunció una alocución elocuente.

ZENITRAM

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

La duquesa, sacudida de estremecimientos, ni escuchaba ni oía. Dieron las doce. —Es la hora—dijo el duque. En el silencio de la noche se oyó afuera pasos sobre la arena de las calles del jardín.

nes de francos. Vuestro título será suficientemente pagado a este precio.

—Señora: no estoy comerciando!—respondió el duque burlesco.

—Dadme—dijo Clotilde—el acta!

El duque le presentó un papel.

—En dónde hay que firmar?—preguntó Clotilde.

—Aquí.

La joven firmó con mano segura «Clotilde Gardinet».

—Estáis pagado!—dijo, entregando el poder al duque—. Y ahora, salid.

El señor de Bucy-Lornans cogió el papel y, examinándolo atentamente, lo guardó en el bolsillo.

Después se inclinó ante la duquesa y salió alegremente.

A la puerta de su tocador llamaron suavemente.

—Entrad!—dijo.

La puerta se abrió y dió paso a la nodriza de la duquesa, que iba seguida de un joven alto, cuyas facciones no podían verse por estar sumidas en la sombra.

—Entrad sin temor—dijo la joven con voz estridente—. No tengo ya nada más que me persona, y he adquirido el derecho de disponer de ella a mi antojo.

XVI

—¿Qué pasa?—dijo el joven cuando se encontró solo frente a la duquesa.

Clotilde estaba en un estado de exaltación indescriptible.

—Enrique, Enrique, ¿me amáis siempre?—preguntó—Responded!

Parecía muy decidida la joven duquesa; profundamente herida, se encontraba en ese momento solemne en que las mujeres se juegan la existencia entera y son capaces de los actos más criminales ó más sublimes.

—¿A qué esas preguntas, Clotilde? ¿No sois al presente la mujer de otro?

Enrique Mimerac era un hombre de veintiséis años, alto, robusto y de aire elegante. Tenía una fisonomía energética y varonil, denotando ser un hombre fuerte y de raza. Llevaba la barba negra, larga, en punta, y los cabellos cortados al rape. Llevaba luto riguroso.

En presencia de la joven se sintió estremer. Sus ojos negros brillaron. Su cara tenía una palidez excesiva.

Y Enrique siguió diciendo:

—He querido veros todavía; pero estad tranquila, pues parto inmediatamente; mañana mismo habré abandonado París.

—¿Cómo?

—Ah! No os haré ningún reproche. Desgraciadamente todo nos separa. Vuestro padre no podía consentir en nuestra unión, ahora lo comprendo. Los odios envidiosos de vuestras familias, y mi pequeña fortuna, comparada con la vuestra, era, sin duda, un grave inconveniente. Soy sencillamente Enrique Mimerac, un magistrado sin notoriedad, y vuestro padre, que es ambicioso, no podía dudar un instante, desde el momento en que de lo que trataba era de hacer de vos una duquesa.

—Ah, no importa! ¿Por qué, Enrique, por qué os habéis marchado de Francia?

—Mi madre estaba moribunda en Egipto,

adonde tenía yo que seguir a mi padre, que se vió obligado a expatriarse para levantar un importante comercio. He tenido que marchar precipitadamente a Alejandría. Quise veros, para avisaros, pero estabais entonces en el Mediodía, adonde os escribí.

—No he recibido vuestra carta, Enrique; os juro que no he recibido vuestra carta.

El joven continuó diciendo:

—Vuelvo a Francia, después de una ausencia de diez meses. Llego con el corazón destrozado, porque he perdido a mi madre hace cinco semanas, y alegre, al mismo tiempo, porque iba a veros. Me entero de vuestro casamiento, y sé que habéis cedido a las amenazas— a las súplicas de vuestro padre, y sé también que la señorita Clotilde, que debía ser la mujer de Enrique Mimerac se ha convertido en duquesa de Bucy-Lornans. Entonces he sentido que alguna cosa se rompía dentro de mí. He tenido un momento de desesperación, que he sabido dominar, y estoy orgulloso de haber vencido mi dolor y de haber sido bastante dueño de mi voluntad. Os he escrito estando seguro de que me responderíais. Ahora os he visto y tengo valor; confieso que no habría tenido fuerza para volver allá sin haberos dicho que os amaba siempre, y más que a todo lo del mundo.

Se interrumpió un momento para ocultar su turbación y no flaquear en el último momento.

—Según se acostumbra en semejantes casos—siguió diciendo tristemente—, os traigo las dos adorables cartas que me ha-

béis escrito, y que eran para mí un invaluable tesoro. Aquí las tenéis.

Al decir esto entregó un sobre a la joven, que le miró con ojos en que la alegría era visible.

—¿Conque creéis—dijo— que todo ha concluido entre nosotros?

—¿Que queréis decir?—preguntó el joven sorprendido.

—Quiero decir, Enrique, que se ha empleado conmigo malas artes para arrancarme mi consentimiento a esta infame unión, y que he sido indignamente engañada por mi padre.

—¿Cómo?

—Me han dicho que habéis dejado la Francia para casaros.

—¿Y lo habéis creído? ¿Habéis dudado de mi inalterable amor por vos?

—Pero vos mismo, ¿no dudáis de mí? Yo también he sufrido mucho. En fin, por despecho y también porque no tenía conciencia de lo que se quería, indiferente a todo, cedí a súplicas y aun amenazas, como habéis dicho hace un momento. He consentido en ser la esposa del señor De Bucy-Lornans, y si, por último, he dado mi mano a este hombre, es porque sabía que estaba arruinado, que no quería más que mi fortuna y que aceptaría todas las condiciones que le impusiera.

—Concluid.

—Creyéndome abandonada por vos, así como habéis pensado en la muerte al saber mi casamiento, yo quise en primer término tomar el velo. Pero tenía cariño a la vida, y, para decirlo todo, no sé por qué esperaba aún.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«UN NEGOCIO DE ORO»

Lara.—La comedia francesa en tres actos Un negocio de oro, estrenada anoche, es ingeniosa, divertida y completamente merecedora del buen éxito que ha obtenido...

A muchos espectadores el nombre del autor francés les habrá parecido una novedad. Sin duda nunca habrían oído hablar de Marcel Gerbidón...

En una revista planeada; ahora música, trajes, buenos palmitos, y a cobrar; tras un número musical, una escena hablada y medida con un cronómetro que bata segundos para que las típicas salieron un momento antes vestidas de floristas tornen vestidas de cualquiera otra cosa...

La música, del maestro Barrera, es bella en conjunto; pero debemos reprocharle también que obedezca al mismo patrón. Anoche oímos un pregón más, el de los nardos; a lo último no va a quedar sin música más que la coliflor...

Las Sras. Saavedra y Vicente, y la señora Torregrasa trabajaron con acierto, conquistando los aplausos de la concurrencia. También fueron aplaudidos los Sres. La Torre, Banquells é Hidalgo, y muy singularmente el Sr. Guillén...

En un negocio de oro el propio Sr. Sotillo y su colaborador de ahora, D. Sinibaldo Gutiérrez, le han reconocido al autor, Marcelo Gerbidón, como era lógico...

No puede pasarse sin leve protesta por este enorme galicismo de traducir un affaire d'or por un negocio de oro, habiendo en castellano tantas locuciones para expresar la misma idea...

No leen, irremediadamente, los autores de las obras, y cuando les censuramos—con harta sentimiento—todavía nos leen más. El hombre es débil, aunque sea autor!

Que se apunte desde luego tres lectores seguros Cardona y sus papás literarios; que estos tres lectores, aunque sea a oscuras, nos leerán.

J. del C.

GAUCETILLAS

Princesa.—A medida que transcurren las representaciones de la comedia de Eduardo Marquina titulada Cuando florecían los rosales...

Pasado mañana viernes, en función popular, Cuando florecían los rosales. Zuzuela.—La inauguración de este teatro y debut de la compañía se verificará el jueves 20 de febrero con dos funciones...

Mañana jueves, en función especial, a precios especiales, a las seis de la tarde, octava representación de Cuando florecían los rosales. Pasado mañana viernes, en función popular, Cuando florecían los rosales.

La Comisión de abogados y notarios nombrada por los interesados en que se convoquen las oposiciones a notarias, ha visitado nuevamente a los señores ministro de Gracia y Justicia y Presidente del Consejo para manifestarles:

1.º Que los opositores de toda España, incluso los catalanes y mallorquines, están conformes en que las oposiciones se celebren con arreglo al real decreto que las centraliza en Madrid...

2.º Que ha iniciado gestiones con los elementos catalanistas que piden la descentralización para discutir el asunto directamente con ellos y buscar una fórmula de concordia que ponga término a la intolerable situación actual.

3.º Que los opositores, antes que consentir que se reforme en sentido descentralizador el aludido real decreto, prefieren, y así lo solicitan del Gobierno, que se lleve la cuestión al Parlamento...

Los Sres. Barroso y conde de Romanones contestaron que procurarían buscar una fórmula que armonice, en lo posible, las aspiraciones de todos, y que esto es lo que han dicho a cuantos les han visitado sobre el particular.

También ha visitado al señor director general de los Registros, quedando muy complacida de las palabras que escuchó del Sr. Weyler. La Comisión también quiere hacer público que por la protesta, sin fundamento, de algunos elementos de Barcelona contra la centralización de las oposiciones...

Los señores ministro de Hacienda y de la Gobernación visitaron a primera hora de la noche de ayer al jefe del Gobierno. El primero fué a comunicarle que la suscripción de obligaciones del Tesoro había llegado a 12.070.000 pesetas.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la Neurastenia genital.

El día 4 de marzo próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la primera Casa Consistorial la subasta de los solares de la calle de Toledo, núm. 62 y plaza de la Cebada...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

El ministro de la Gobernación, contestando a los ataques que anteañoche le dirigía un periódico, sobre la continuación de las obras de la nueva Casa de Correos...

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

El ministro de la Gobernación, despatchó ayer mañana con el Rey, no sometiéndole ningún decreto a la regia sanción.

Relacionándolo con la suspensión de pagos de una Sociedad industrial, de que tanto viene hablándose en estos días, se ha asegurado ayer tarde que por las autoridades de Hacienda se han tomado las disposiciones necesarias para asegurar el cobro de 1.700.000 pesetas que ascienden los impuestos liquidados a dicha Sociedad...

No está ultimada la candidatura ministerial para las próximas elecciones provinciales por Madrid.

Publicaciones de actualidad DE RAMÓN PÉREZ DE AYALA. Acaba de publicarse TROTTERAS Y DANZADERAS, novela sensacional por el interés del asunto...

Disenos impresionistas por Fernando de Urquijo (Curro Vargas). Prólogo de Répide. Volumen 2,50 principales librerías...

OBRA NUEVA Disenos impresionistas por Fernando de Urquijo (Curro Vargas). Prólogo de Répide. Volumen 2,50 principales librerías...

BIBLIOGRAFIA El distinguido escritor S. Vázquez Vialto merece un sincero aplauso por su versión al castellano de la interesante obra de Francisco Delaisi...

El desarrollo de la industria y la metódica expansión comercial de Alemania están desarrolladas en la obra de Francisco Delaisi...

La fuerza alemana es una obra que muestra, en resumen, un camino por donde nuestros gobernantes y hombres políticos deberían dirigir todas las energías nacionales...

EN LOS MINISTERIOS INSTRUCCIÓN PÚBLICA Escuela Central de Idiomas. Ha sido autorizado el director de este centro para expedir a los alumnos...

La «Gaceta» publicará en breve la lista de aspirantes admitidos a las oposiciones para proveer en turno libre las cátedras de Historia Natural y Fisiología de los Institutos de Orense, Pontevedra, Salamanca, Albaladejo y Lérida.

El despacho del ministro de Instrucción pública tomó posesión de su cargo de subsecretario el Sr. Alvarez Mendoza.

El Sr. Alvarez Mendoza contestó al Sr. Rivas, el ministro saludó en nombre del personal de la casa en elocuentes palabras de despedida al subsecretario saliente...

PARA TENER UN HERMOSO PECHO

Se había creído durante largo tiempo que no existía ningún producto natural capaz de favorecer el desarrollo de la garganta de las mujeres. Estaba reservado a un sabio francés el descubrir una planta dotada de esta propiedad y de la cual se puede decir que su poder es verdaderamente milagroso: es la Galega...



Las mujeres de esta región han llamado en todo tiempo la atención por la belleza de su busto mamario; así pues ellas deben esta ventaja precisamente al uso que hacen en su alimentación de la raíz de Galega.

Pero, en nuestras comarcas, por más coquetas que puedan ser las mujeres, no se decidían evidentemente jamás a hacer de semejantes raíces la base de su alimentación. Extraer de estas el jugo que constituye su principio activo es pues el único medio práctico de utilizarlas. Y es en lo que se ha esmerado el sabio al que nos referimos.

El producto creado así, denominado GALÉGINE DE NUBIA, debe ser considerado, de hoy en adelante, como el único producto verdaderamente científico, eficaz y sin peligro del cual dispone el arte médico para hacer brotar, desarrollar y conservar el esplendor de una garganta escultural.

Su valor es tanto más precioso cuanto que además de su acción sobre las glándulas mamáreas, posee aún otras virtudes benéficas, así como: refrescar la sangre, excitar el apetito, tonificar los tejidos, galvanizar el sistema nervioso y despertar la energía vital, sin tener jamás el inconveniente de predisponer a la obesidad, como tantas otras preparaciones empleadas demasiado frecuentemente, con el mismo objeto.

En una palabra, no sólo el empleo de la GALÉGINE DE NUBIA no ofrece ningún peligro, pero es de gran provecho para la salud y vigoriza las fuerzas de la mujer ó de la niña. Agreguemos que el tratamiento es de los más cómodos pues la GALÉGINE DE NUBIA se toma bajo forma de obleas minúsculas de muy fácil absorción.

Laboratoire Médical, 16, Rue Claustrat, PARIS

La caja de Obleas-Pilulares á base de GALÉGINE DE NUBIA: 7 pesetas, franco por correo. Envío muy discreto contra recibo del importe dirigido por giro postal, sellos de correo ó Giro-Mutuo al Depositario General para España: Sr. ANTONIO SERRA, Peñero, 9, Barcelona. PRINCIPALES DEPÓSITOS: - Madrid: P. GAYOSO, Arenal, 2. - Bilbao: BARANDIARAN Y CA. - Sevilla: J. MARIS GALAN, Joaquín MARIN, S. en Cla. - Zaragoza: Farmacia Nueva, Azoque, 4. - La Habana: Dr. Manuel JOHNSON, y en todas las principales farmacias.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa bajando el barómetro, registrándose las menores presiones en el litoral de Levante. Se han registrado lluvias hasta ahora en la mayoría de las provincias del Mediodía y Levante, y algo más intensivas en las del litoral Cantábrico. En las costas de Galicia y Cataluña reina gran gruesa, con vientos del NO. Las temperaturas no difieren mucho de las observadas en los últimos días. Abundando como en estos las mínimas inferiores á cero.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 702 mils. (12 m.). Mínima, 700 (3 t.). Dirección, NO. Recorrido, 728. Máxima: al sol, 17. Máxima: á la sombra, 10. Mínima, 0. Máxima, 91. Mínima, 55.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Antonio Gálvez, 6 meses, Flora, 3.—Luis Argallo, 68 años, Valverde, 1.—Adelaida Rondonfó, 63 años, Pretel de los Consejos, 5.—María Fernández, 53 años, Rosario, 27.—Isabel López, 49 años, Salitre, 26.—Juan Torra, 48 años, Buen Suceso, 4.—Eduardo Juez, 32 años, San Bartolomé, 20.—Francisco Calleja, 34 años, Santa Engracia, 27.—Dominga García, 75 años, Amaniell, 11.—Pera Chaves, 39 años, Altamirano, 31.—Julia Pérez, 34 años, Toledo, 28.—Mónico Camino, 54 años, Francisco Ricci, 4.—Hilario Sanz, 67 años, Fernando el Católico, 1.—Francisco Martín, 59 años, Silva, 21.—Ricardo Soler, 49 años, Tribulete, 12.—María Iglesias, 60 años, Jacometrezo, 82.—Claudia Parra, 66 años, Lope de Hoyos, 72.—Francisca Vega, 52 años, Amaniell, 30.—Fausta Benito, 66 años, plaza Olavide, 6.—Encarnación Ocaña, 71 años, Doña Blanca de Navarra, 8.—Benigno Martínez, 1 año, General Póster, 24.—Angelita Sacristán, 1 año, José Calvo, 6.—Francisca Polo, 3 meses, Luchana, 23.—Ramón Turuelo, 10 meses, Castejón, 18.—Teodora Barroso, 5 meses, San Jacinto, 1.—Josefa Leal, 18 meses, Montealeón, 7.—Felisa Serrano, 1 año, Ronda de Valencia, 104.—Eduardo Martínez, 2 años, Bravo Murillo, 56.—Carlos González, 2 años, San Leonardo, 5.—Higinio Sánchez, un mes, Hospital Provincial.—Dorothea Martín, 11 días, ídem.—Andrés Alren, 12 días, ídem.—Ricardo Gómez, 10 días, ídem.—Joaquín Noledin, 10 días, ídem.—María Ruiz, 3 años, ídem.—Francisco Gahano, 80 años, ídem.—Babina Casado, 22 años, ídem.—Pera San Segundo, 11 años, ídem.—José Pérez, 40 años, ídem de la Princesa.—Juliana Pérez, 7 días, Feijoo, 1.—Josefa Fernández, 61 años, Fernández de los Ríos, 16.—Segundo Vez, 3 meses, Hilario Peñasco, 3.—Rodríguez, 2 años, Ángel, 25.—Eugenia Rodríguez, 2 años, A. Núñez, 6.—José Rico, 63 años, Curtidores, 12.

NOTICIAS GENERALES

El ilustre literato, nuestro muy querido amigo y activo corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Murcia, D. José y amante compañero. Infeliz es decir cuánto sentimos la pena que embarga á nuestro querido amigo y la parte que tomamos en su profundo dolor. No olviden nunca las pastillas del doctor Andrué, si tienen tos y quieren curarla pronto. Desde que TREVIJANO fabrica los GUISANTES sin color artificial, aquellos que los prefieren á las demás marcas. Recordamos á los que sufren tos y catarros, por crónicos que sean, las Pastillas del doctor Andrué, cuyo alivio es siempre seguro. La Unión de Maestros de Madrid ruega á

ponente, los facultativos de guardia le apreciaron lesiones de pronóstico reservado. El conductor y el cobrador del tranvía fueron detenidos.

Distracción cara.

Una señora que había estado comiendo en una casa de la calle de la Espada denunció en la Comisaría del distrito de la Inclusa que sobre la mesa donde comió se había dejado olvidado un bolsillo que contenía 43 pesetas.

Al volver á recogerlo la dijeron que allí no habían visto nada.

El dueño del establecimiento de comidas fué detenido.

Por estufa.

D. Claudio Rodríguez, dueño de una tienda establecida en la calle de la Corredera Alta, núm. 3, denunció á uno de sus dependientes, llamado L. S., que ha desaparecido llevándose el importe de varias facturas que hizo efectivas, y que asciende á 283 pesetas.

Mordida por un gato.

En la Casa de Socorro de Chamberí, Giralda Valle, de treinta y tres años, que había sido mordida por un gato en su domicilio, Sagasta, 25, portería, fué asistida por los facultativos de guardia.

Las lesiones que sufrió fueron consideradas de pronóstico reservado.

Un timo.

D. Emiliano Alonso Olmo denunció en la Dirección general de Seguridad que un desconocido, valiéndose de engaños, le había sustraído el reloj y 18 pesetas.

Camarero herido.

En un merendero de la Bombilla tuvo la desgracia de caerse el camarero José Conde Camo, que se ocasionó lesiones de pronóstico reservado.

Fuó curado de primera intención en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

Grave caída.

En el Cerro de la Plata se cayó casualmente Salvador Manresa Ferrer, ocasionándose lesiones de bastante importancia.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Recompensa bien recibida.

LOGROÑO. (Martes, noche.) El alcalde, D. Alfredo Muñoz, recibe muchas felicitaciones por la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, con que el Gobierno ha premiado los valiosos servicios que ha prestado al frente del Municipio.

Estreno de «Lenita».

PALMA DE MALLORCA. (Martes, noche.) La compañía que dirige D. Francisco Villagómez, que actúa en el teatro Principal, ha estrenado la comedia «Lenita», de la que es autor el conocido doctor Aris.

La obra ha obtenido un éxito franco, aplaudiéndola el numeroso y selecto público que ocupaba en su totalidad las localidades del teatro.

Júbilo en Ezcaray.

LOGROÑO. (Martes, noche.) En la villa de Ezcaray reina gran júbilo con motivo de la próxima construcción del ferrocarril de Haro.

Se ha celebrado un banquete popular en honor del alcalde, D. Benito Gandasegui, pronunciándose entusiastas discursos y dándose vivas al festejado, al ministro de Fomento, á D. Juan Bautista Tejada y al conecionario, Sr. Escoriaza.

La banda municipal del pueblo recorrió las calles, contribuyendo á la animación y el entusiasmo del vecindario.

Los huérfanos de subalternos de la Armada.

FERROL. (Martes, noche.) Toda la Prensa aboga por que el Colegio de Huérfanos de Subalternos de la Armada se instale en la Villa de Bilbao, surta en este puerto, y que la Numancia se utilice para Depósito de Marinería.

Los temporales.

FERROL. (Martes, noche.) Remolcado por el Tritón, ha salido con rumbo á Londres el vapor alemán George, que sufrió la rotura de la hélice por el fuerte temporal reinante.

Fallecimiento.

CADIZ. (Martes, noche.) Ha fallecido el prestigioso general de Ingenieros de la Armada, retirado, D. Armando Hezode.

Los funerales de Moret.

CADIZ. (Martes, noche.) Han llegado Comisiones de los pueblos comarcanos para asistir á los funerales en sufragio del alma del Sr. Moret.

En la Catedral se ultiman los preparativos, habiéndose levantado en la nave central un túmulo de diez metros de altura, de cuatro cuerpos, cubierto de terciopelo negro, con escudos bordados en oro, y para remate, en la cubierta una cruz de grandes dimensiones.

Al pie del catafalco se colocarán los escudos de Cádiz.

Alumbrarán el túmulo cuatrocientas velas, colocadas en ricos candeleros de plata.

Toda la instalación ha sido dirigida por el mayordomo de la ciudad, D. Francisco Leal. El Sr. Alcalá Zamora marchó á San Fernando con el alcalde de aquella ciudad, señor Gómez Rodríguez, en un tranvía especial.

Visitaron al general Pidal, que les acompañó en la visita á La Carraca, y fueron después al Ayuntamiento, donde se habían reunido muchos concejales.

El alcalde dió la bienvenida á D. Niceto Alcalá Zamora, en nombre de la ciudad, y le pidió su apoyo en favor de La Carraca, favoreciendo así los intereses de la Patria y de la Armada, por la situación estratégica de este Arsenal, inmediato á las costas de Marruecos.

Prometió el Sr. Alcalá Zamora interesarse por los deseos expuestos por el alcalde de San Fernando. Hay gran expectación por escuchar el dis-

curso que el Sr. Alcalá Zamora pronunciará mañana en la velada que, como homenaje á la memoria del Sr. Moret, se celebrará en el Gran Teatro.

La demanda de localidades es tan extraordinaria, que la directiva del Centro Escolar, organizadora del acto, se ve en verdadero apuro para complacer á los solicitantes.

Impresión lamentable.

CADIZ. (Martes, noche.) El Sr. Alcalá Zamora sacó de La Carraca penosa impresión por el abandono en que tienen los Gobiernos este Arsenal, falto de los elementos precisos para cumplir la ley de Escuadra, que aun no se ha cumplido por lo que á este departamento corresponde, y á pesar de la necesidad imperiosa de dotarlo de los elementos necesarios para que responda el Arsenal á su misión, de acuerdo con las necesidades de la Marina, pues hoy es un recuerdo y una especie de Museo.

Se propone el Sr. Alcalá Zamora regresar á Madrid el próximo jueves.

Sobre el crimen misterioso.

ORENSE. (Martes, noche.) La Guardia Civil de esta Comandancia ha estado en el pueblo de Trios, del Municipio de Pereiro, de este término judicial, donde practicó la detención de Benjamín Gómez Romero, apodado el Judío, de cuarenta y cinco años, que fué el acompañante de la mujer asesinada en Montealegre. Cuando fué detenido estaba Benjamín jugando con varios amigos.

Negó que tenga participación en el crimen, manifestando que á la mujer referida la conoció durante la travesía de Montevideo á Vigo, intimando en el viaje.

Que la acompañó en Orense durante algunos días, hasta que Benjamín partió para su pueblo natal, ignorando lo ocurrido posteriormente.

Afirmó el detenido que las ropas de mujer encontradas en un baúl de su domicilio pertenecían á su esposa, Isabel Travesari, natural de Génova, á la que conoció en Montevideo, donde se casaron en el mes de enero último, y que falleció en la embarcación á consecuencia del vómito.

Ante el juez insistió el detenido en su inocencia. Fué conducido á la Cárcel, donde quedó incomunicado, y al trasladarle, el gentío le manifestó su antipatía.

Según rumor público, no son buenos los antecedentes del detenido.

Hoy, á las diez de la noche, ha sido llevado al cementerio, y puesto en presencia del cadáver, que parece ha reconocido.

EXTRANJERO

El Príncipe Fuat.

LONDRES. Ha llegado á esta capital el Príncipe egipcio Fuat, uno de los pretendientes al trono de Albania.

Ha conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros y con la mayoría de los embajadores.

Muerte de un aviador.

VIENA. Al realizar un vuelo el aviador Niter, ha caído, matándose.

Por infringir la ley de los «trusts».

NUOVA YORK. Mr. Paterson, presidente de la Compañía Nacional de Cajas registradoras, ha sido condenado á un año de prisión y á una multa de 25.000 francos, por haber infringido la ley de los «trusts».

También han sido condenados á pagar diversas multas y á prisión que oscila entre nueve meses y un año 28 antiguos empleados de la misma Compañía.

Preparando un atentado.

VIENA. Ha sido detenido un socialista bávaro que llegó con el decidido propósito de matar al diputado Tunshak, en venganza del asesinato del jefe de los socialistas.

Palabras de Alfonso Costa.

LISBOA. Alfonso Costa ha declarado ante el Parlamento que no ha sido formulada ninguna petición de indemnización por las Congregaciones religiosas; que tampoco hay pendiente ninguna reclamación extranjera contra Portugal ante el Tribunal de La Haya, y por último, que es absolutamente falso el rumor referente á la cesión de colonias, como ya ha podido comprenderse por las declaraciones de Vasconcellos.

CULTOS PARA EL DIA 19

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (San Bernardo); á las siete y cuarto, misa solemne para manifestar á S. D. M., y por la tarde, á las cinco y cuarto, estación, rosario, completas y reserva. La misa y oficio son de San Marcelo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, del Puerto en la suya, ó de la Visitación en los conventos de las Salesas y en Santa Bárbara. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Beato Juan de Rivera.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—8,30. (función 67 de abono, 28 del turno primero), Hamlet. ESPAÑOL.—9,15. (popular), La reina joven. COMEDIA.—9,30. El premio Nobel y La Argentina. PRINCESA.—9,30. (moda), Cuando florezcan los rosales y A cadena perpetua. LARA.—6,30. (doble), Las cacahúas (dos actos) y Burla burlando ó Políticos en solfa. 9,30. (sencilla), El sexo débil.—10,30. Un negocio de oro (tres actos). APOLO.—6,15. (doble), Los molinos cantan... (tres actos).—10,15. (doble), La alegría de la huerta y Los catedrales de la Reina. ESLAVA.—6. El conde de Luxemburgo.—10,30. Las cigarras hormigas. COMICO.—6,30. (doble), Los perros de presa (cuatro actos).—10,30. (doble), La misa del gallo (dos actos). CERVANTES.—6,30. (sección vermouth), Trampa y cartón (dos actos y varias películas).—9,45. (sencilla), Fortunato (tres cuadros).—11. (doble), Camino adelante (dos actos). NOVEDADES.—6. El banderín de la guerra.—7,15. El golfo de Guinea.—9. La Venus moderna.—10,30. La herida.—11,45. El gitaniello.

AVISOS UTILES

RAQUITISMO DENTICIÓN TOSFERINA BRONQUITIS

De como los niños pueden librarse de estas enfermedades.

Cuando un niño se nutre insuficientemente pronto se debilita, se vuelve enfermizo y propenso á los contratiempos de la niñez. El niño que toma la Emulsión Scott adquiere

FUERZA Y SALUD y sobrelleva fácilmente las enfermedades propias de su edad. Ninguna emulsión ha alcanzado la reputación de la Emulsión SCOTT debido á la superior calidad de sus ingredientes y á su eficacia en curar.

TODA MADRE debe adoptar en su casa la Emulsión Scott. Los médicos la recomiendan y las madres que la han adoptado se deshacen en alabanzas. Solamente es auténtica si lleva la etiqueta del hombre con el pescado.

Emulsión SCOTT



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

MAHOU CAFE CERVECERIA

Restaurant. Almuerzo, 4 pesetas. Comida, 5. Servicio á la carta. Príncipe, 27.—Tel. 3.113.

Los Chocolates Zorraquino contienen cacao y azúcar superiores; se sirven Casno de Madrid y se venden Sr. Roldán, Carretas, 35, Fernández, N. María Rivero, 14, Sevilla, Recoletos, 8, y Villas Mouriscot.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telef. 903.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias

COMPANIA IBERICA

Alcalá, 128, Madrid. Gran fábrica de Platería. Servicios de mesa, objetos de arte, copas para premios.

GRAN TEATRO.—10. séptima presentación de Watry, con nuevo programa.

GRAN VIA.—6. (doble), Amor de amar.—10. (doble), El coronel Castañón.—11,45. S. M. el Cupón. IMPERIAL.—4,30 y 8,30. películas.—5,15. El hijo de mi amigo.—6,15. (especial), María del Carmen.—9,15. Vencedores y vencidos.—10,15. (especial), Raffles.

MARTIN.—De 4,30 á 12,30. secciones de cinematógrafo. Cambio de películas y estrenos todos los días. Matinees infantiles, con regalos para niños. TRIANON-PALACE.—Desde las 4,30. grandes secciones de cinematógrafo y variadas por una escogida compañía internacional.

PRINCIPE ALFONSO.—Ideal Cinema. Sección continua de 4 á 12,30. Nuevos programas á diario. Lunes por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, matinee infantil con regalos. En Breve Felipe Derblay (exclusiva, de mil metros).

SALON REGIO.—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones continuas de 4 á 12,30. Jueves, matinees con regalos.—Martes y viernes, funciones populares. BENAVENTE.—De 4,30 á 12,30. secciones de cinematógrafo. Todos los días estrenos.

CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de cinco de la tarde á una de la noche. Lunes, moda—Jueves, gran gala. SALON MADRID.—Desde las 5,15. grandes secciones de cinematógrafo y variadas por una escogida compañía. Grandes éxitos de la Ideal Chelito y Pilar García. MADRILEÑO.—Desde las tres de la tarde, grandes secciones de variadas por una escogida compañía. Grandes éxitos de Pepita Sevilla.

PETIT-PALAS.—Desde las 5,30 de la tarde, variado repertorio y estreno de películas. PALACIO DE PROYECCIONES (Puenarral, 142).—De 4,30 á 12,30. grandes secciones de cinematógrafo. PRINCIPE ALFONSO.—(Ideal Cinema).—Sección continua todos los días de 4 á 12,30. Nuevos programas á diario.—Lunes, por la tarde, gran moda.—Jueves y domingos, matinee infantil con regalos.

TEATRO NUEVO.—Grandes atracciones cinematográficas.—Estrenos los lunes y jueves de películas sensacionales. CINE DORA (antes teatro de la Latina, Toledo, 62).—Secciones continuas de cinematógrafo de 4 á 12,30. los días laborables; los festivos, por secciones, desde las tres de la tarde.—Lunes y viernes, sensacionales estrenos, con cambio completo de programa.—Jueves, por la tarde, secciones especiales para niños á cinco céntimos.

SALON DORE (Atocha, 61, y Santa Isabel, 31).—Todos los días seccion continua de 4 á 12,45. Los domingos, desde las 3, por secciones. IDEAL POLISTHLO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 á 1 y de 3 á 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo de 5 á 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves, dedicado á los niños con programas especiales y carreras de cintas.

CHATEAUER.—Sección continua de cinematógrafo y cambio diario de películas.—Los domingos seccion de tarde.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ACTUALMENTE GOZO DE UNA SALUD PERFECTA

Maaseyck, 25 febrero 1911.—Muy señor mío: Desde hace dos años venía sufriendo de una violenta y caracterizada molestia en los bronquios...



MICROBIOS destruidos por el Alquitran-Guyot.

El uso del Alquitran-Guyot á todas las comidas, y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde...

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona...

Alimento poderoso para personas delicadas GELATINA DE CARNE Y DE GALLINA

EXIGID LA MARCA CON PATENTE DE INVENCION E. MARTIGNOLE. -- BARCELONA DESCONEFISE DE LAS IMITACIONES

MUEBLES LOS MEJORES Y MAS BARATOS A PLAZOS Y AL CONTADO EBANISTERIA - 15, PAZ, 15. CASA FRUTOS. - TAPICERIA

GRAN REMEDIO EXTERNO EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones...

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

CASA ROVIRA

La preferida siempre por su importancia para Equipos de Novia, Ropa blanca fina para Sra y niños...



No escupir

más que en uno de los 14 modelos de escupidoras higiénicas, exclusivas de esta Casa.

¿A QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA?

A QUE ES GARANTIDO PURO Contiene únicamente CACAO y AZUCAR

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarse...

MARTIN Y DURAN Tetuan, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.



KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso Es el alimento conocido como más digerible para los enfermos crónicos del estómago...

AUSTRO-AMERICANA TRIESTE

El mayor vapor regular del Mediterráneo KAISER FRANZ JOSEPH I

Saldrá de Barcelona el 10 de marzo de 1913 para Las Palmas, Río Janeiro y Buenos Aires

CATARATAS

Se curan sin operación y sin esperar á que maduren, con aparato de reciente invención.

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS

á los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid.

MARAVILLAS DEL RADIUM

Los que padecen cáncer, lupus, leucoplasias, angiomas, bocio exoftálmico, cicatrices deformes...

Trust Anunciador DE ESPAÑA

Se admiten anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de España y Extranjero.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Vallcas

COMPRO CASA 20 A 60.000 DUROS

Sitio céntrico.—Hipotecas sobre fincas, solares y tierras; grandes y pequeñas cantidades.

GRATIS 40 ptas.

Puede usted recibir un magnífico objeto, que vale...

POLICIA

Particular. «El Detective Moderno.» On parle Français-English spoken- Si parla Italiano-Man spricht Deutsch.—General Castañón, 4. Teléfono 4.200.—MADRID.

FOTOGRAFIA "SIUL"

Elegante instalación Galería la más amplia y cómoda de Madrid.—Artísticos retratos.—Visita su exposición.—Carretera San Jerónimo, 29.—Teléfono 3.561.—Hay ascensor.

TINTURA IBÉRICA

Para teñir las cañas, progresiva, tónica, antiséptica; la mejor que se conoce por sus buenos efectos...

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

Esta Sociedad suministra agua á domicilio con la presión suficiente para llegar á los pisos más altos.

JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU

de SANCHEZ OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Fatiga, Opresión, etc.

TESORO DEL ESTOMAGO

TÓNICO-IGESTIVO Y ANTIGASTRÁLICO Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago é intestinos.

ASMA

BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura, aliviana, con POLVOS Y CIGARRILLOS

ESCO

ENVIO GRATUITO DE NUESTROS LISTADOS "ESCO" barcelona 2, Paseo Industria. — Madrid, P. Martín, Alcalá, 9; Martín Durán, Mar. Pineda, 10 y todas farmacias.

PIANO

seminuevo, ocasión. Don Pedro, 6, 7 Hotel amueblado alquilerse. Tiene calefacción, baños, garage. Mendizábal, 37.

OCASION

Véndese en condiciones ventajosas la máquina de vapor, motor eléctrico, transmisiones, tronzadoras, máquinas de aserrar y dinamó de la disuelta Sociedad «Maderas Industriales» Toledo, 14.

NECESITE chico de 16 años

tienda. Jacometrez, 19

HIPOTECAS

Madrid y provincias, seguridad y reserva. Preciados, 52, 1.º iz.

CONTABILIDAD, Idiomas, 3 pts.

Cms. Srtas. Clase indepte.—Calle de Santa Bárbara, 1.

PIELES

para señora, se reforman preciosos sin competencia; es la casa más barata de Madrid.

PARA JARDIN

Estatuas, grupos, jarrones, pías y alcahofas en escayola. Sucs. Galeotti, San Marcos, 4.

300.000

pies terreno se venden. Delicias, á 50 ms. tranvia y 200 Estación; hay parcelas de 6.000 pías con fachada á dos calles. R: Palma, 30, 2.º decha., 2 á 4.

ESTA Casa Thomas

omas, Sevilla, 3, presenta, en la sección correspondiente, millones de guantes que vende á precios reducidos.

ANUNCIOS

y esquelas de defunción y novenario aniversario, en los varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la

Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERA, 19

(ANTES ALCALÁ, 6) Madrid, Teléfono 511. Tarifas gratis se dan y envían á quien las pide.

ANGELA BLANCO Y TOLEDO

HA FALLECIDO EL DÍA 11 DE FEBRERO DE 1913 Á LOS VEINTICINCO AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. Alonso y doña Juana María; hermanos, doña Francisca, doña Asunción y D. Manuel; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 19 en la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello, 10), así como la Vigilia y misa de Réquiem cantada el mismo día, á las once en dicha iglesia, serán en sufragio del alma de la finada.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Ciudad Real, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia Funebre Militar.—Claudio Coello, 10.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del EL CIEGO (Alava) Vendidos en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Ealdomero García, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.

AGUA ROCALLAURA

de mesa, laxante, sin sabor agrio. Cura la albuminuria, diabetes, riñones, obesidad linfática y estómago.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª María Frontera de López-Arrojo

FALLECIÓ EL DÍA 20 DE FEBRERO DE 1912 Á LOS 28 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo, D. Ramón López-Arrojo y Trevilla; hijos, Sebastián, Rosario, Clementina y Ramón-Eloy; su madre, doña Rosario de Aurrecochea; hermanos, doña Concepción, D. José María, D. Ramón y doña Dolores; madre política, doña Clementina Arrojo; viuda de López-Trevilla; hermanos políticos, doña Mariquita Gómez de Liaño, D. Adrián de Almaguerra, D. Sebastián, D. Víctor, doña María, doña Clementina, D. Leocadio y D. Fabián López-Arrojo; tíos, primos, sobrinos, tíos políticos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en la real iglesia de la Encarnación; en la de Jesús Nazareno, desde las seis de la mañana á las diez, todas las misas, y en la parroquia de San Ginés, las de diez, diez y cuarto, once y cuarto, once y tres cuartos y doce, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.